

致：西貢區議會  
吳仕福主席暨全體議員

於 2015 年 3 月 3 日西貢區議會大會提出動議

「要求加強危機家庭支援服務」

動議背景

家庭暴力已是全球關注的社會問題，現今有不少婦女及家庭成員曾遭受暴力、性虐待和虐待，而大多數施暴者是他們的家庭成員。根據社署的資料顯示，2014 年 1-9 月新呈報虐待配偶/同居情侶個案有 3012 宗，其中 2514 受害人是女性(佔總數 83.5%)，而居於西貢的受害者個案有 150 宗(佔總數 5%)。按此推算的全年個案宗數將會超越 2013 年的 3836 宗，而 2013 年的個案宗數亦較 2012 年的 2734 宗上升了 40.3%，可見家庭暴力個案有上升的趨勢。另外，今年 1-9 月新呈報虐兒個案有 634 宗，其中發生在西貢區有 34 宗(佔總數 5.4%)，主要是身體虐待，佔整體個案的 47%。

我們認為有關部門應評估現時香港家庭暴力的嚴重程度、加強有關的社會福利服務、檢討處理和支援危機家庭的專業服務模式，及跨部門支援服務的相應成效，並加強外展服務，向危機家庭提供高效率、及時和到位的服務。

由於施虐者重犯情況普遍，而施虐者本身亦可能曾是家庭暴力受害者，我們要求政府加強危機家庭支援服務，增撥資源，加強為施虐者提供輔導，以及家庭治療等配套和跟進服務，改變施虐者的行為模式，以終止家庭暴力循環發生，消除家庭暴力所帶來的禍害。同時，政府亦應加強宣傳反暴力的教育工作，提升婦女及社會大眾對暴力的認知，並向受害婦女提供法律支援服務，協助她們了解個人權益。

動議措詞

「要求加強危機家庭支援服務」

動議人：



李家良



溫悅昌



簡兆祺



成漢強



駱水生

和議人：



陳國旗



陳博智



莊元琴



邱戊秀



邱玉麟



凌文海



區能發



譚領律



劉偉章



吳雪山

陳權軍

陳權軍

2015年2月9日